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ΘΕΜΑ  : «Κοινοβουλευτικός έλεγχος»

Σχετ.: α) Η υπ.αριθμ 75460/15-3-2022 έγγραφο της Δ/νσης Δασών Δράμας.
β) Η υπ.αριθμ 3685/3-3-2022 ερώτηση στην Βουλή των Ελλήνων

            γ) Το με ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/21786/835/11-3-2022 έγγραφο Δ/νσης Διαχείρισης Δασών του ΥΠΕΝ.
   

Σε συνέχεια των παραπάνω σχετικών, σας αναφέρουμε ότι, η υπηρεσία μας παρέχει, 
με την προβλεπόμενη έκπτωση, σε νόμιμους δικαιούχους της περιοχής ευθύνης μας τα 
τελευταία χρόνια δέκα χωρικά κυβικά μέτρα (10 χ.κ.μ.), δηλαδή περίπου πέντε (5) τόνους, 
ενώ, οι συνολικές διαθέσεις τις τελευταίας πενταετίας ανέρχονται κατά μέσο όρο σε 15.000 
χωρικά κυβικά μέτρα ετησίως. 

Σύμφωνα με τη Δασική Αστυνομική Διάταξη Καυσοξύλευσης που εκδίδει κάθε χρόνο η 
υπηρεσία μας οι μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής ευθύνης μας έχουν τη δυνατότητα να 
συγκεντρώσουν μέχρι και δεκαπέντε (15) τόνους καυσόξυλων από το δάσος ώστε να 
καλύψουν τις ατομικές τους ανάγκες. Συγκεκριμένα για τη τρέχουσα χειμερινή περίοδο 
μπορούσαν να υλοτομούν από 15-10-2021μέχρι και 15-11-2021. 

Λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες των κατοίκων σε καυσόξυλα η υπηρεσία μας 
τροποποίησε ήδη μια φορά την ετήσια ΔΑΔ καυσοξύλευσης που εκδίδει και έδωσε παράταση 
στην υλοτομία καυσόξυλων ατομικών αναγκών για το χρονικό διάστημα από 19/11/2021 έως 
30/11/2021.

Οι τελευταίες χιονοπτώσεις που επικράτησαν το αμέσως προηγούμενο χρονικό 
διάστημα στο Νευροκόπι έχουν διαμορφώσει την εξής κατάσταση στο Δασικό Οδικό Δίκτυο, σε 
θέσεις οι οποίες έχουμε μεγάλο ή και μικρό διάστημα ηλιοφάνειας το χιόνι έχει λιώσει και το 
έδαφος έχει εμποτιστεί με αποτέλεσμα να έχουμε λάσπη σε μεγάλο βάθος εδάφους που 
σημαίνει ότι όταν αυτοί οι δρόμοι θα χρησιμοποιούνται από γεωργικούς ελκυστήρες (πόσο 
μάλλον φορτωμένους με καυσόξυλα) καθίστανται επικίνδυνοι για την σωματική ακεραιότητα 
των Δημοτών. Επιπρόσθετα η υπηρεσία μας δεν μπορεί αυτό το χρονικό διάστημα να ξεκινήσει 
εργασίες συντήρησης του Δασικού Οδικού Δικτύου. Ο συνδυασμός αυτών των συνθηκών 
ευνοεί την δημιουργία ατυχήματος. Επίσης σε περιοχές που δεν έχουμε ηλιοφάνεια οι δρόμοι 
είναι καλυμμένοι από στρώμα πάγου άρα και εκεί θα υπάρχει ιδιαίτερα υψηλός κίνδυνος 
ατυχήματος.

Τα Δασικά Τμήματα που έχουν δοθεί για την εξυπηρέτηση των ατομικών αναγκών των  
κατοίκων σε καυσόξυλα θα πρέπει να καλύπτουν τις ανάγκες αυτές σε βάθος δεκαετίας. Αν 
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υλοτομηθεί το σύνολο των διαθέσιμων προϊόντων άμεσα, η υπηρεσία μας δεν θα δύναται να 
εξυπηρετήσει τις ανάγκες σε καυσόξυλα των πολιτών στο άμεσο μέλλον. 

Τέλος, οι οικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί και αφορούν τις επικρατούσες 
τιμές στα καύσιμα οδηγούν σε απροθυμία τους δασεργάτες της περιοχής ευθύνης μας να 
προχωρήσουν σε έναρξη υλοτομικών εργασιών και υλοτόμηση καυσόξυλων. Επίσης η 
υπηρεσία μας μέχρι στιγμής δεν έχει λάβει καμία χρηματοδότηση ώστε να μπορέσει να 
δεσμεύσει οποιαδήποτε ποσότητα καυσόξυλων καταστεί διαθέσιμη.  
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